

ЗАСЕДАНИЕ СЕКРЕТАРИАТА ЦК КПСС¹

4 декабря 1986 г.

Горбачев. Есть опасение, что мы можем втянуться в длительное обсуждение итогов года. Конечно, анализ итогов необходим и в министерствах, и на местах, но без говорильни наподобие лекции по атеизму для атеистов. Сосредоточить внимание на предприятиях и объединениях, проводить анализ принародно. В его основе должно быть налаживание работы в коллективах, там, где кипит котел, где все переплавляется. Тяжело идет работа по запуску госприемки. Во многих случаях все остается по-старому, царит прежнее благодушие.

Двинуть в коллективы аппарат и руководство. Я сам предполагаю поехать в Латвию и Эстонию. Побывать в коллективах, поговорить с людьми без длинных речей.

Все внимание должно быть направлено на создание условий для нормальной работы коллективов. Пресса тоже должна сосредоточиться на этом. Шире показывать инициативы, развивать и углублять критику недостатков.

Хочу обратить внимание Секретариата на необходимость усиления контроля за состоянием дел, за выполнением принятых решений, но контроля живого, оперативного и опять-таки, прежде всего, на местах. В частности, важно было бы подготовить для Политбюро материалы о ходе выполнения постановлений по развитию и модернизации машиностроения.

Совещания в Москве сократить до минимума, проводить только самые необходимые, чтобы люди не слонялись по министерствам. Деловой настрой надо передать и на места, чтобы активность проявлялась не на совещаниях, а в работе по существу.

Источник: Материалы проекта Горбачев-Фонда «Как “делалась” политика перестройки». АГФ. Фонд № 10. Опись № 2.

¹ Рабочая запись В.А. Медведева.